

## VI. സബ്മിഷൻ

### (1) കടൽ തീരങ്ങളിലെ മണൽഖനനം റദ്ദാക്കൽ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, വളരെ ഗൗരവകരമായ ഒരു പ്രശ്നം സഭയുടെ മുമ്പാകെ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. കേരളം, ഗുജറാത്ത്, ആൻഡമാൻ നിക്കോബാർ എന്നീ മേഖലകളിലെ കടലിൽനിന്നും മണലും ധാതുക്കളും ഖനനം ചെയ്യാൻ സ്വകാര്യ കമ്പനികളിൽനിന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലെ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ 242 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ പ്രദേശമാണ് മണൽ ഖനനത്തിന് തുറന്നുകൊടുക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ 10 ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതമാർഗത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഗൗരവകരമായ പ്രശ്നമാണിത്. 48.4 മുതൽ 62.5 മീറ്റർ വരെ ആഴത്തിൽ മണൽ നിക്ഷേപമുണ്ടെന്ന് പറയുന്നത് വലിയൊരു അളവാണ്. ഇതാണ് യന്ത്രകൈകൾ ഉപയോഗിച്ച് കടലിൽനിന്നും മാറ്റുന്നത്. ഇത് മാറ്റുന്നതോടുകൂടി മത്സ്യമേഖലയ്ക്കും തീരദേശ പരിസ്ഥിതിക്കും ഗുരുതരമായ ആഘാതമുണ്ടാക്കുന്ന തീരുമാനമാണിത്. കാട്ടിനുള്ളിലുള്ളതിനെക്കാൾ വൈവിധ്യമുള്ള flora and

fauna നമ്മുടെ കടലിന്റെ അടിത്തട്ടിലുണ്ട്. സസ്യജന്തുജാലങ്ങളുടെ വൈവിധ്യത്തെയും മത്സ്യങ്ങളുടെ ഫുഡ് ചെയിനിയെയും ഗൗരവതരമായി ബാധിച്ച് മുഴുവൻ മത്സ്യ സമ്പത്തും തകർക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഖനനം ചെയ്യുന്നത്. തീരക്കടലിൽ മണൽ ഖനനം നടത്തുന്നത് മത്സ്യങ്ങളുടെ പ്രജനനത്തെ സാരമായി ബാധിക്കും. അതുപോലെ വൻതോതിൽ വിദേശനാണ്ഡവും തൊഴിൽ അവസരവും നൽകുന്ന മത്സ്യബന്ധന മേഖലയെ ആശ്രയിച്ച് കഴിയുന്ന കുടുംബങ്ങൾ മുഴുവൻ പട്ടിണിയിലേക്ക് പോകും. ആദ്യം കൊല്ലം ജില്ലയിലെ മേഖലയിൽ ഖനനത്തിന് പഠത്തിരുന്നവെങ്കിലും പിന്നീട് ചാവക്കാടും പൊന്നാനിയും വർക്കല മുതൽ അമ്പലപ്പുഴ വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന കൊല്ലം പരപ്പമാണ് ഖനനത്തിനായി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കോർപ്പറേറ്റ് നയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് 'ബ്ലൂ ഇക്കോണമി' കൊണ്ടുവന്നത്. കടലും തീരപ്രദേശവുമെല്ലാം കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് തീറെഴുതികൊടുക്കുന്ന വലിയ ഭേദഗതിയാണ് 2023-ൽ വന്നത്. അതുവരെ പന്ത്രണ്ട് നോട്ടീക്കൽ മൈലിന് അകത്തുള്ള സ്ഥലത്ത് മത്സ്യബന്ധനത്തിനുള്ള മുഴുവൻ അവകാശവും സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന് ഒന്നും പറയാൻ

കഴിയാത്ത രീതിയിലുള്ള അമെന്റ്‌മെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന് ഇതു മുഴുവൻ തകർത്തുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. വലിയ തോതിലാണ് ഇത് മത്സ്യസമ്പത്തിനെയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തെയും കടലിലെ പാരിസ്ഥിതിക വ്യവസ്ഥയെയും ബാധിക്കുന്നത്. ഇത്രയും വലിയ തോതിൽ ഖനനം നടത്തി മണൽ എടുക്കുന്നതോടുകൂടി കേരളം പോലുള്ള തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ ഭയങ്കരമായി കടൽ കയറികൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പല സ്ഥലത്തും കടലും ബാക്ക് വാട്ടറും തമ്മിലുള്ള ദൂരം വളരെ ചെറുതാണ്. ഹെക്ടർ കണക്കിന് സ്ഥലമാണ് കടലെടുക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ തീരമായി കാണുന്ന സ്ഥലം അടുത്ത മൺസൂൺ വരുമ്പോൾ ഇല്ലാതായി തീരുകയാണ്. മണൽ ഖനനം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ രൂക്ഷമായ കടലേറ്റമുണ്ടായി പാരിസ്ഥിതികമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി കേരളം അപകടത്തിലേക്ക് എത്തും. തീരപ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളെ സങ്കടക്കടലിലേക്ക് തള്ളിയിടുന്ന നടപടിയാണിത്. നമുക്ക് പരിമിതികളുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. നമ്മളെല്ലാവരുംകൂടി ചേർന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ അതിശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ഈ തീരുമാനത്തിൽനിന്ന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ പിന്തിരിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾക്ക് സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, വളരെ ഗൗരവകരമായ പ്രശ്നമാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സബ്മിഷനിലൂടെ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്നത്. യഥാർഥത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധനം, ആഴക്കടൽ ഖനനം എന്നിവയെല്ലാം സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന ഒരു സമീപനം നിയമപരമായി തന്നെ രാജ്യത്ത് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. 2002-ൽത്തന്നെ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് The Offshore Areas Mineral (Development and Regulation) Act ഭേദഗതി ചെയ്ത് കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2006-ൽ പുതിയ ചട്ടങ്ങൾ ആഴക്കടൽ ഖനനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. 2010-ൽ അത് നിലവിൽ വന്നു. അത് ഒന്നുകൂടി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന പുതിയ ഭേദഗതിയാണ് അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. അത് പാർലമെന്റിൽ ചർച്ചയ്ക്കെടുത്ത സാഹചര്യത്തിൽ മണിപ്പൂർ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ എം.പി.-മാർ ആരുംതന്നെ അന്ന് സഭയിലുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവർ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ച ഘട്ടത്തിലാണ് ഈ ചർച്ചകൾ ആകെ നടന്നിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോട് അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞിരുന്നു. അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞപ്പോൾ തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ അതിശക്തമായി നമ്മുടെ വിയോജിപ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം വകുപ്പുതന്നെ കേന്ദ്രത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ കണക്കുപ്രകാരം എഴുപത്തിനാലര കോടി ടൺ മണൽ ഖനനം ചെയ്ത് എടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ്. അതിന് ഒരുതരത്തിലുള്ള പഠനങ്ങളും ധാതുപര്യവേക്ഷണ റിപ്പോർട്ടുകളുടെ ആധികാരികതയും ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം തീരദേശ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സുരക്ഷയും അവകാശവും സംരക്ഷിക്കാതെയാണ് ചട്ട ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു പഠനവും കൂടാതെയാണ് ധാതുപര്യവേക്ഷണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കടൽ ഖനനം സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് അൻപതുവർഷത്തേക്കാണ് തുറന്നുകൊടുക്കുന്നത്. ഇതുവലിയ പാരിസ്ഥിതിക-സാമൂഹിക പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്ന കാര്യം സ്ഥാനത്തിന്റെ വിയോജിപ്പിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഓഫ്ഷോർ ധാതുക്കളുടെ

ഖനനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും ആക്ടിന്റെ ഭേദഗതി ഇതിനൊപ്പം വന്നിരുന്നു. അന്ന് നമ്മൾ ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെട്ടു. അതിനെത്തുടർന്ന് ഞാനും ബഹുമാന്യമായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ശ്രീ. എൻ. കെ. പ്രേമചന്ദ്രൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എം.പി.-മാർ എല്ലാവരും മന്ത്രിയെ കാണുകയും അതിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുകയും ചെയ്തു. നിലവിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് പുതിയ നിയമവും ചട്ടവും വന്നു. അത് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നിലവിൽ ടെൻഡർ നടപടികളിലേക്ക് പോയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെ വലിയ പ്രതിഷേധം വന്നിരുന്നു. എല്ലാവരും ചേർന്ന് ഫെബ്രുവരി 27-ന് സംയുക്തമായി പ്രക്ഷോഭത്തിലേക്ക് വരുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 11-ന് കൊച്ചിയിൽ കേന്ദ്ര ഖനന വകുപ്പിന്റെ സെക്രട്ടറി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു പരിപാടി നടത്തുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത പരിപാടിയിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നയപരമായ നിലപാടും വിധേയത്വവും അതിശക്തമായിത്തന്നെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഫ് ഷോർ മിനറൽ ഡ്രൈഡ്ജിംഗ് ഉയർത്താവുന്ന പാരിസ്ഥിതികവും സാമൂഹികവുമായ വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കുകയും

സർക്കാരിന്റെ എതിർപ്പ് അവിടെവെച്ച് പരസ്യമായി ആ മീറ്റിംഗിൽ തന്നെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2025 ജനുവരി 19-ന് ഒഡീഷയിലെ ഭൂവനേശ്വറിൽ നടന്ന 64-ാമത് സെൻട്രൽ ജിയോളജിക്കൽ പ്രോഗ്രാമിന് ബോർഡ് മീറ്റിംഗിൽ അത് ചർച്ചയ്ക്ക് വന്നപ്പോഴും ഈ വിഷയത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ അഭിപ്രായവും നമ്മുടെ ശക്തമായ വിധേയത്വവും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുള്ളത് നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഓഷ്യാനോഗ്രാഫി എന്ന സ്ഥാപനത്തോട് ഓഫ് ഷോർ മൈനിംഗ് സംബന്ധിച്ച് പാരിസ്ഥിതിക വിഷയങ്ങൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ നിലവിൽ യോഗം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ തീരുമാനത്തെ ഈ ചുമതല സ്വീകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് ചെയ്യാനാകുന്ന തരത്തിൽ The Mines and Minerals (Development and Regulation) Act-ൽ ഭേദഗതി വരുത്താനുള്ള തീരുമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ എതിർപ്പിനെത്തുടർന്ന് പിൻവലിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഭാഗങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഇതിനകത്ത് വിലമതിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നമ്മൾ എല്ലാവരും ശക്തമായി ഒന്നിച്ച് നിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്. പാരിസ്ഥിതിക സവിശേഷത കണക്കിലെടുക്കാതെ, അങ്ങേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കൊല്ലം

തീരദേശപ്രദേശത്ത് പ്രത്യേകമായി രൂപം കൊണ്ടിട്ടുള്ള ഭൗതിക സവിശേഷതയുടെ (കൊല്ലം പാരിന്റെ) അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മത്സ്യസമ്പത്തും അത് ഉപജീവനമാർഗ്ഗമായി സ്വീകരിച്ച ലക്ഷക്കണക്കിന് ജനങ്ങളെയും സാരമായി ബാധിക്കുമെന്നതിനാൽ ഇപ്പോൾ തീരമാനിച്ച കടൽ മണൽ ചനനം തടയുന്നതിന് സാധ്യമായ എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും സർക്കാർ നടത്തും. പാർലമെന്റിലും നമ്മുടെ എം.പി.-മാർ ശക്തമായി ഈ നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സ്വീകരിക്കുമെന്ന് തന്നെയാണ് സർക്കാരും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പൊതുവെ നമ്മൾ യോജിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞ നിർദ്ദേശത്തെ സ്വാഗതാർഹമായി കണ്ടുകൊണ്ട് ഒന്നിച്ച് എങ്ങനെ എതിർക്കാമെന്നുള്ളത് അദ്ദേഹവുമായി ചർച്ച ചെയ്യാം.



(2) മരണമടഞ്ഞ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസറുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ  
ലഭ്യമാക്കൽ

ചീഫ് വിപ് (ഡോ. എൻ. ജയരാജ്): സർ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ വെസ്റ്റ്

പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഡ്രൈവറായി ജോലി ചെയ്തിരുന്ന സിവിൽ പോലീസ്

ഓഫീസർ ശ്യാം പ്രസാദ് കഴിഞ്ഞ 02-02-2025-ന് രാത്രി ഡ്യൂട്ടി കഴിഞ്ഞ്

തിരികെ വീട്ടിലേക്ക് മടങ്ങുമ്പോൾ കോട്ടയം കാരിത്താസ് ഹോസ്പിറ്റലിന്

സമീപത്ത് തട്ടുക നടത്തിയിരുന്ന സ്ത്രീയെ വിവിധ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ

പല കേസുകളിൽ പ്രതിയായിട്ടുള്ള ഒരു വ്യക്തി ആക്രമിക്കുന്നത് കണ്ട്

രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. അതിൽ പ്രകോപിതനായ പ്രതിയുടെ അതിശക്തമായ

മർധനമേറ്റ് ശ്യാം പ്രസാദിന്റെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സംഭവമുണ്ടായി. ജോലി

കഴിഞ്ഞ് മടങ്ങുന്ന വഴിയായതിനാൽ ഡ്യൂട്ടിയിലല്ല എന്ന് സാങ്കേതികമായി

പറയാമെങ്കിലും സമൂഹത്തിലെ അക്രമം നോക്കിനിൽക്കാതെ പോലീസ്

സേവനം ചെയ്യുന്നതിൽ വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യാത്ത ആളാണ് അക്രമിയുടെ മർധനമേറ്റ്

മരണപ്പെട്ടത്. ആയതിനാൽ ടിയാളുടെ മരണാനന്തരമുള്ള എല്ലാ

ആനുകൂല്യങ്ങളും ഡ്യൂട്ടിയിലിരിക്കെ മരണമടയുന്നവർക്ക് തുല്യമായി ലഭിക്കാൻ

മാനുഷിക പരിഗണന നൽകി പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് പരമാവധി സഹായം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കോട്ടയം വെസ്റ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ ഡ്രൈവർ സി.പി.ഒ. ശ്യാം പ്രസാദ് 02-02-2025-ന് ഡ്യൂട്ടികഴിഞ്ഞ് മടങ്ങവെ രാത്രി പതിനൊന്നര മണിയോടെ ഏറ്റുമാനൂരിൽ കടന്നടങ്ങുന്ന ഒരു സ്ത്രീയെയും സഹായിയെയും ഒരാൾ മർദ്ദിക്കുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നത് തടയാൻ ശ്രമിച്ചു. തുടർന്ന് അക്രമി ശ്യാം പ്രസാദിനെ മാതൃകമായി ചവിട്ടി പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലിരിക്കെ ശ്യാം പ്രസാദ് 03-02-25-ന് പുലർച്ചെ മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ക്രൈം നം. 170/2025 ആയി ഏറ്റുമാനൂർ പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംഭവ ദിവസംതന്നെ അറസ്റ്റിലായ പ്രതി ജിബിൻ ജോർജ് റിമാന്റിലാണ്. ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെന്ന നിലയിൽ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റുന്നതിനിടെയാണ് ശ്യാം പ്രസാദ് അതിദാരുണമായി കൊല്ലപ്പെട്ടത്.

സമൂഹ മനസ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിച്ച ഈ സംഭവത്തിൽ പ്രതിക്ക് പരമാവധി ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്യാം പ്രസാദിന്റെ കുടുംബത്തിന് നിലവിലെ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരമുള്ള എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) പനവൂർ ഗവ. സ്കൂൾ മോഡൽ പ്രീ-പ്രൈമറി കെട്ടിട നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, എസ്.എസ്.കെ. സ്റ്റാർസ് പദ്ധതി പ്രകാരം മോഡൽ ബി.ആർ.സി. പ്രീ-പ്രൈമറി സ്കൂളുകൾ പുനർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പനവൂർ സ്കൂളിന് 1,53,00,000 രൂപ അനുവദിക്കുകയും ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റികൂടി സാങ്ഷൻ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് ആ പദ്ധതി നീണ്ടുപോകുകയാണ്. യഥാർഥത്തിൽ പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ചുമാറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. കുട്ടികൾ വളരെ

പ്രയാസത്തിലാണിപ്പോൾ. അടിയന്തരമായി അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സാങ്കേതിക വിദഗ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി കൂടാനും അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ദ്രുതഗതിയിലാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, സമഗ്ര ശിക്ഷാ കേരളം - സ്റ്റാർസ് പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് മോഡൽ ബി.ആർ.സി. (ബ്ലോക്ക് റിസോഴ്സ് സെന്റർ) മോഡൽ പ്രീ-പ്രൈമറി ഉൾപ്പെടെ നിരവധി കെട്ടിടനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾക്ക് കഴിഞ്ഞവർഷം സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഇതിൽ 14 ജില്ലകളിലും ഓരോ മോഡൽ പ്രീ-പ്രൈമറി കെട്ടിടങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനായി അനുമതി ലഭിക്കുകയും ആയതിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വാമനപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പനവൂർ ഗവൺമെന്റ് എൽ.പി. സ്കൂളിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും 1.53 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിനായി ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ സാങ്കേതിക വിദഗ്ധരെ ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഈ വിഷയം വളരെ

ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ച് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതാണ്.

(4) കോട്ടയം നഗരസഭയിലെ ക്രമക്കേട്

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ: സർ, കോട്ടയം നഗരസഭയിൽ നടന്ന ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതും വലിയതോതിലുള്ളതുമായ ഒരു ക്രമക്കേടും അഴിമതിയും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതിനും അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കാലങ്ങളായി യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന കോട്ടയം നഗരസഭയിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ നാളുകളിൽ ഓഡിറ്റ് വിഭാഗം നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ഏഴ് അക്കൗണ്ടുകളിലായി 211 കോടി രൂപ കാണാനില്ലെന്ന വലിയതോതിലുള്ള അഴിമതിയുടെ ചിത്രമാണ് കണ്ടെത്തിയത്. നഗരസഭയിലേക്ക് ലഭിക്കുന്ന ചെക്കുകളും ഡ്രാഫ്റ്റുകളും നഗരസഭയുടെ അക്കൗണ്ടുകളിലേക്ക് വരാതെ മറ്റെവിടേക്കോ ആ പണം പോകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെ കാണേണ്ട ഏറ്റവും വലിയ കാര്യം. ചെക്കുകളും ഡ്രാഫ്റ്റുകളും ലഭിച്ചതായി രേഖപ്പെടുത്തേണ്ട രജിസ്റ്ററും അവിടെ കാണുന്നില്ല. അത് നശിപ്പിക്കുകയോ ഒളിച്ചുവെക്കുകയോ ചെയ്തിരിക്കുന്ന

സ്ഥിതിയാണ്. ഇങ്ങനെ അഴിമതിയിലൂടെ വലിയതോതിൽ വ്യാപകമായ കാര്യങ്ങൾ അവിടെ നടക്കുമ്പോൾ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും ദയനീയ സ്ഥിതിയുള്ള നഗരസഭയായി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കോട്ടയം നഗരസഭ മാറിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞവർഷങ്ങളിൽ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി ചെലവഴിക്കപ്പെട്ട തുക 50 ശതമാനത്തിൽ താഴെയാണെങ്കിൽ ഈ വർഷം പദ്ധതി പൂർത്തീകരണത്തിന് കേവലം ഒന്നരമാസം അവശേഷിക്കുമ്പോൾ പദ്ധതി തുകയിൽ ഇതുവരെ ഏകദേശം 15 ശതമാനം മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. മാത്രമല്ല നടത്തിയ പദ്ധതികൾപോലും പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നുകൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരായ ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ പേരിലുള്ള സപ്തതി സ്റ്റാരുക മന്ദിരം, കെ. കരുണാകരന്റെ പേരിലുള്ള വയോജന വിശ്രമകേന്ദ്രം, വനിതാ വിശ്രമകേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയുടെയൊക്കെ നിർമ്മാണം നടത്തിയെങ്കിലും അതൊന്നും തുറന്നുകൊടുക്കാനോ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനോ ഓഡിറ്റ് ഒബ്ജക്ഷൻമൂലം കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അവിടെ ഒറ്റയ്ക്ക് യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഭൂരിപക്ഷമില്ലെന്നതാണ് ഏറ്റവും രസകരമായ കാര്യം. ബി.ജെ.പി.-യുടെ

പരോക്ഷമായ സഹായത്തോടും എല്ലാ പിന്തുണയോടുംകൂടിയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം ഈ അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും മുഖമുദ്രയാക്കി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ആ ഭരണസമിതിക്കുള്ളിൽ മാത്രമല്ല അഴിമതിയുടെ ശൃംഖലകൾ നിൽക്കുന്നതെന്നുള്ളതാണ് കാരണമേ ഒരു വലിയ കാര്യം. കോട്ടയത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ രാഷ്ട്രീയനേതൃത്വം സമാധാനം പറയേണ്ടതും മൂടിവയ്ക്കാൻ വെമ്പൽ കാണിക്കുന്നതും സംസ്ഥാനത്തെതന്നെ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതുമായ ഏറ്റവും വലിയ ഈ അഴിമതിക്കെതിരെ അതിശക്തമായ അന്വേഷണം ഒരു പ്രത്യേക വിജിലൻസ് ടീം രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തണം. അതിനെ മോഷണമെന്നുള്ള നിലയിൽ ക്രിമിനൽ കേസെടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെ മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതാണെന്നും രാഷ്ട്രീയനേതൃത്വത്തിന്റെ പങ്കുകൂടി അന്വേഷണപരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണെന്നും ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനില്യുടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി  
(ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്): സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ കോട്ടയം  
ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കോട്ടയം നഗരസഭയിൽ ഇന്റേണൽ  
വിജിലൻസ് ഓഫീസർ 06-08-2024-ൽ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ  
നിരവധി ഗുരുതര ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ട ക്രമക്കേടുകൾ  
താഴെപ്പറയുന്നവയാണ്.

1) റീ-കൺസീലിയേഷൻ രേഖകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ, വർഷങ്ങളായി  
ചെക്കമുഖേന വരവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കോടിക്കണക്കിന് രൂപ  
മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ബന്ധപ്പെട്ട അക്കൗണ്ടുകളിൽ ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

2) ചെക്ക്സ് ആൻഡ് ഡ്രാഫ്റ്റ്സ് രജിസ്റ്റർ സൂക്ഷിക്കാത്തതിനാൽ  
ലഭിച്ചതായി രേഖപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചെക്കുകളുടെ ആധികാരികത  
പരിശോധിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

3) വിവിധ ബാങ്കുകളുടെ റീ-കൺസീലിയേഷൻ സമയബന്ധിതമായി  
പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ഭൂരിഭാഗം അക്കൗണ്ടുകളിലും കാണപ്പെടുന്ന



തുകകളും അക്കൗണ്ടിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ നീക്കിയിരിപ്പുള്ള തുകകളും തമ്മിൽ വൻ അന്തരമുണ്ട്.

4) കാലാകാലങ്ങളിൽ അക്കൗണ്ട്സ് കൈകാര്യം ചെയ്ത ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും അത് പരിശോധനാ ടീമിന് ലഭ്യമാക്കിയില്ല.

5) ഏകദേശം 200 കോടിയിലധികം രൂപ ബാങ്കുകളിൽ വരവു വന്നിട്ടില്ല. തുടർന്ന് ഈ പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ പ്രൊഫഷണൽ അക്കൗണ്ടിംഗ് വിദഗ്ധരുൾപ്പെട്ട പ്രത്യേക ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് വിശദപരിശോധന നടത്തുന്നതിനും മൂന്നിപ്പാലിറ്റിക്ക് നഷ്ടം നേരിടാനിടയായ സാഹചര്യം സംബന്ധിച്ച് അതത് സമയത്ത് അക്കൗണ്ട്സ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന വിഭാഗത്തിലെ ജീവനക്കാരിൽനിന്ന് സെക്രട്ടറി മുഖേന വിശദീകരണം തേടുന്നതിനും നിയമാനുസൃത തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സീനിയർ ഫിനാൻസ് ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാങ്കേതിക വിദഗ്ധരുൾപ്പെട്ട ഉന്നതതല

ഉദ്യോഗസ്ഥ സംഘം കോട്ടയം നഗരസഭയിൽ 04-02-2025 മുതൽ 07-02-2025 വരെ തുടർച്ചയായി പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പരിശോധനയെത്തുടർന്ന് ലഭ്യമായ പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം കോട്ടയം നഗരസഭയിൽ ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകളും അഴിമതിയും നടന്നതായി ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പരിശോധനാസംഘം നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ മറുപടിയും രേഖകളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കോട്ടയം നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വർഷങ്ങളായി നടക്കുന്ന ക്രമക്കേടെന്ന നിലയിലും ഒട്ടേറെ ജീവനക്കാരും മറ്റ് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരുമെല്ലാമുൾപ്പെട്ട വിഷയമെന്ന നിലയിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ വിശദമായ അന്വേഷണം ആവശ്യമാണെന്നാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ക്രമക്കേടിന്റെ വ്യാപ്തിയും ആഴവും കണ്ടെത്തുന്നതിനും ക്രമക്കേടിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ പേരിൽ ക്രിമിനൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി ഈ വിഷയത്തിൽ സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ വിജിലൻസ് വിഭാഗം അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഭരണവകുപ്പും വിജിലൻസും നടത്തുന്ന

അന്വേഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്തരവാദികൾക്കെതിരായി കർശനനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(5) തെരുവുനായ ആക്രമണം

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് തെരുവുനായയുടെ എണ്ണം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ച് ജനങ്ങളുടെ സ്വൈരജീവിതത്തിനും ജീവനും ഭീഷണിയാകുംവിധം മാറിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഓരോ മാസവും മൂപ്പതിനായിരത്തോളം ആളുകൾ തെരുവുനായയുടെ അക്രമം നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. 24-12-2024-ൽ ആറാട്ടുപുഴയിലെ ഒരു മാതാവിന് തെരുവുനായയുടെ ആക്രമണത്തിൽ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. 2024-ൽ നായയുടെ കടിയേറ്റ് ചികിത്സ തേടിയവരുടെ എണ്ണം 316793 ആണ്. ഈ വർഷം പേവിഷബാധയേറ്റ് 26 പേർ മരണമടഞ്ഞു. മൊത്തം കണക്കെടുക്കുമ്പോൾ 2023-ൽ 306427 പേരിൽ 25 പേരും 2022-ൽ 288866 പേരിൽ 27 പേരും പേവിഷബാധയേറ്റ് മരണമടഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2018, 2019, 2020, 2021 തുടങ്ങിയ വർഷങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിനുപേരാണ് ചികിത്സ

തേടിയെത്തിയതെന്ന് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ 8 വർഷത്തിനിടയിൽ 1739651 പേർക്ക് നായയുടെ കടിയേറ്റുവെന്നത് ഗൗരവമായി കാണണം. തെരുവുനായ്ക്കളുടെ അക്രമം കേരളം അതീവഗൗരവത്തോടെ പരിഹരിക്കേണ്ട ഒരു പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രശ്നമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നായയുടെ അക്രമത്തിലുള്ള വാഹനാപകടങ്ങളും മരണങ്ങളും ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2019-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം കേരളത്തിലെ തെരുവുനായ്ക്കളുടെ എണ്ണം 289986 ആണ്. ഇത് ഔദ്യോഗിക കണക്കാണ്. ഇതിന്റെ എത്രയോ മടങ്ങായിരിക്കും ശരിക്കുമുള്ള കണക്ക്. 2025-ൽ തെരുവുനായ്ക്കളുടെ എണ്ണം എത്ര മടങ്ങായിട്ടുണ്ടെന്ന് പരിശോധിച്ച് അതിനനുസരിച്ചുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. തെരുവുനായ്ക്കളെ പാർപ്പിക്കാൻ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഷെൽട്ടർ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനവും എങ്ങുമെത്തിയിട്ടില്ല. മൂന്നലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന തെരുവുനായ്ക്കളിൽ പേവിഷബാധ തടയുന്നതിനുള്ള കുത്തിവയ്പ്പ് നൽകിയത് വെറും പത്തുശതമാനത്തിന് മാത്രമാണ്. തെരുവുനായ്ക്കളെ പിടികൂടി വന്ധ്യംകരിച്ച് പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പിനുശേഷം തിരികെവിടുന്ന അനിമൽ

ബർത്ത് കൺട്രോൾ (എബിസി) നിയമം നിലവിലുണ്ട്. തെരുവ് നായ്ക്കളെ പിടികൂടാൻ ആളുകളെ കിട്ടാത്തതുമൂലം പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല. മൂന്നലക്ഷത്തിലേറെ തെരുവുനായ്ക്കളുള്ള കേരളത്തിൽ വന്ധ്യംകരണം നടത്തിയിട്ടുള്ളത് ചെറിയ ശതമാനത്തിന് മാത്രമാണ്. 10 മാസത്തിനകം തീവ്രവാക്സിൻ കാമ്പയിനിലൂടെ 32061 തെരുവുനായ്ക്കുകാണ് കുത്തിവയ്പ്പ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എട്ടുലക്ഷത്തിലധികം വളർത്തുനായ്ക്കുകേരളത്തിലുണ്ടെങ്കിലും വാക്സിനൈറ്റിട്ടുള്ളത് 438471 എണ്ണത്തിന് മാത്രമാണ്. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളും 2023 സെപ്റ്റംബറിൽ തുടങ്ങിയ കാമ്പയിൻ ഈ അവസ്ഥയിലാണുള്ളത്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്.....യെസ്..... നാല് മിനിട്ടായി അങ്ങ് സംസാരിക്കുകയാണ്. ബാക്കിയുള്ളത് എഴുതി നൽകിയാൽ മതിയാകും.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. വ്യക്തിയുടെ ജീവനും സ്വാതന്ത്ര്യവും അപഹരിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 21-ൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് നായ്ക്കളുടെ അക്രമം കൊണ്ട് ഹനിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇങ്ങനെ

ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം മനുഷ്യർ നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വേണ്ടിവന്നാൽ നിയമനിർമ്മാണം കൊണ്ടുവന്ന് അക്രമകാരികളായ നായ്ക്കളെ കൊല്ലുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. നായ്ക്കളെ സ്നേഹിക്കുന്ന ആൾക്കാർപോലും നായ്ക്കളെ സംരക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഈ പ്രശ്നത്തിനെതിരെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ രാഷ്ട്രപതിക്ക് നിവേദനം നൽകാൻ പോകുകയാണ്. സർക്കാർ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇടപെടുകയോ ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്യാതെ നിഷ്ഠിയമായിരിക്കുകയാണ്. കേരളീയ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ സ്വൈര്യജീവിതത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന ഈ വിഷയത്തിൽ ഗൗരവമായി ഇടപെട്ട് ഇതിനൊരു പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഗവൺമെന്റിനോടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോടും അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ അവസാനം അതിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സങ്കീർണ്ണമായ രാഷ്ട്രീയം കൊണ്ടുവന്നു.

സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തോ നിഷ്ഠിതത്വം കാണിച്ചുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. തെരുവുനായ്ക്കൾ രാഷ്ട്രീയമോ പാർട്ടിയോ നോക്കിയല്ല കടിക്കാറുള്ളത്. ഇത്തരം വിഷയം ഉന്നയിക്കുമ്പോഴെങ്കിലും കക്ഷി രാഷ്ട്രീയം കലർത്താതിരിക്കാൻ അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഞാൻ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നിഷ്ഠിതമായിരിക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്. ഇതിനെതിരായി ഗവൺമെന്റ് ഒട്ടേറെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് എന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നത്; നിലവിലുള്ള അനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ നിയമം കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതുപ്രകാരം മാത്രമെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണ്ടിവന്നാൽ നിയമമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ അനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ നിയമത്തിൽ അയവുവരുത്തി കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി മാറ്റാൻ/തെരുവ് നായ്ക്കളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ഉതകുന്നതരത്തിലാക്കി മാറ്റാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ

അംഗങ്ങളോട് പാർലമെന്റിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടണം.

അതാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്യേണ്ടത്.

തെരുവുനായ്ക്കളുടെ വംശ വർധനവ് നിയന്ത്രിക്കുക, പേവിഷബാധ തടയുക, തെരുവോരങ്ങളിലെ മാലിന്യ നിക്ഷേപം നിരസാഹപ്പെടുത്തുക എന്നീ മൂന്നുകാര്യങ്ങളാണ് ഇതിൽ നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായൊരു ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ പ്രോഗ്രാമാണ് വംശവർധനവ് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏകകാര്യം. തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പും തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളും മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പും സംയുക്തമായാണ് ഈ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നത്. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സാങ്കേതിക സഹായം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ പതിനഞ്ച് അനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പുതിയ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. തെരുവുനായ്ക്കളെ പാർപ്പിക്കുന്ന ഷെൽട്ടർ തുടങ്ങുമെന്ന് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചെങ്കിലും നടന്നില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം



പറഞ്ഞു. അനിമൽ ബർത്ത് കൺട്രോൾ കേന്ദ്രവും ഷെൽട്ടറും തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള ഏക തടസ്സമെന്നാണ്; ഫണ്ടിന്റെ തടസ്സമില്ല, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രോജക്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ പ്രദേശികമായ എതിർപ്പാണ് ഇതിലുള്ള തടസ്സം. അതുകൊണ്ട് ആലുവയിൽ ഒരു എബിസി കേന്ദ്രവും ഷെൽട്ടറും തുടങ്ങാൻ ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് മുൻകൈയെടുത്ത് കേരളത്തിൽ ഒരു മാതൃക സൃഷ്ടിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. ആളുകൾക്ക് നായ്ക്കളുടെ കടി കൊള്ളാൻ സാധിക്കില്ല എന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. പക്ഷേ തെരുവുനായയെ നിയന്ത്രിക്കണമെങ്കിൽ എബിസി കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ എബിസി കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കാമെന്ന് വിചാരിച്ചാൽ അതിനും സമ്മതിക്കില്ല. ഈ സ്ഥിതി വന്നാൽ ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. അല്ലാതെ സർക്കാരിന്റെ നിഷ്ഠിയത്വം കൊണ്ടല്ല ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രോജക്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ എതിർപ്പുകാരണം അതൊന്നും നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആത്മാർത്ഥമായി ഇടപെടുന്നതുകൊണ്ട് ഏറ്റവും ആദ്യം ആലുവയിൽ ഇതുതുടങ്ങാനുള്ള മുൻകൈ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. എബിസി പ്രോഗ്രാം നടപ്പാക്കുന്നതിന് എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എബിസി നിയമത്തിൽ അയവുവരുത്തണമെന്ന് കേരളം ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ കേന്ദ്രം അത് കൂടുതൽ കർക്കശമാക്കി തീർത്തുവെന്നതാണ് ഇതിലെ ഏറ്റവും വലിയൊരു വെല്ലുവിളി. ഇക്കാര്യം ഞാൻ സഭയിൽ വിശദീകരിച്ചതാണ്. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീറും ശരിയായ രീതിയിൽ മനസ്സിലാക്കണം. ഒരു എബിസി കേന്ദ്രത്തിൽ ഒരു തെരുവുനായയെ വന്ധ്യംകരണം ചെയ്യണമെങ്കിൽ അവിടത്തെ ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ എയർ കണ്ടീഷൻ സൗകര്യമുള്ളതായിരിക്കണം. ഒരു നിശ്ചിത വർഷത്തെ എക്സ്പീരിയൻസുള്ള ഡോക്ടറുടെ സേവനമായിരിക്കണം അവിടെയുണ്ടാകേണ്ടത്. സർജറി കഴിഞ്ഞാൽ ആറുദിവസം ഇതിനെ സംരക്ഷിക്കണം. മുറിവ് ഉണങ്ങിയതിനുശേഷം മാത്രമെ പുറത്തുവിടാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഒരു എബിസി കേന്ദ്രത്തിൽ റഫ്രിജറേറ്റർ വേണം. പക്ഷേ

ഫലത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത തരത്തിലാണ് ഇന്ന് എബിസി റൂൾസുള്ളത്. ആ എബിസി റൂൾസിൽ അയവുവരുത്തണമെന്നാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ നമ്മുടെ എം.പി.-മാർ ഇതാവശ്യപ്പെട്ടതായി എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് ഇടപെടുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഒരു എബിസി കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കാൻ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ആവശ്യമായി വരുന്നത്. അതിന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രോജക്ടും വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങളിൽ യാതൊരുവിധ പ്രയാസവുമില്ല. ഇതെല്ലാം കഴിയുമ്പോഴാണ് നാട്ടുകാരുടെ എതിർപ്പ് വരുന്നത്. ബാക്കി കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഇനിയും ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അത് മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു<sup>+</sup>.

(6) ഓൺലൈൻ-വെബ്സൈറ്റ് സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, പട്ടാമ്പി നഗരസഭാ പ്രദേശത്ത് കീഴായൂർ-നമ്പ്രം-കടലൂർ-വള്ളൂർ കോളേജ് - വടക്കുംമുറി പട്ടാമ്പി ടൗൺ- പന്തക്കപറമ്പ്-ആനങ്ങാട്-ഉമിക്കുന്ന് തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഗുരുതമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം

---

<sup>+</sup> അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് അപേക്ഷ നൽകിയതിന്റെ ഫലമായി 7.74 കോടി രൂപ അമൃത് 2 പദ്ധതിയിലൂടെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വലിയ രീതിയിലുള്ള സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾമൂലം ടെൻഡർ നടപടികൾ നീണ്ടുപോയപ്പോൾ അങ്ങയുടെ ചോദ്യത്തിൽ ഒരു യോഗം ചേർന്ന് അത് പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ആദ്യഘട്ടം ഇപ്പോൾ ടെൻഡർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ടാങ്ക് അടക്കമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ളത് ഇപ്പോൾ ടെൻഡർ ചെയ്തു. പട്ടാമ്പി നഗരസഭ അതിന് സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. ആദ്യഘട്ടം ടെൻഡർ ചെയ്തെങ്കിലും 7.74 കോടി രൂപയ്ക്കുപുറമെ രണ്ടുകോടി രൂപ ഇനിയും ഇതിനാവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ മാത്രമേ ഈ പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൂടി അങ്ങ് അനുവദിച്ചുതരണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം ഓൺലൈൻ-വെബ്സൈറ്റ് പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള ജലജീവൻ മിഷന്റെ സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ 90 ശതമാനം പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കലും ടാങ്കും പ്ലാന്റും എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ റെയിൽവേ ക്രോസിംഗിന്റെ കാര്യത്തിൽ കുറച്ച് കാലതാമസമെടുത്തപ്പോൾ

അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ മാറ്റംവന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി കരാർ കമ്പനിയും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും തമ്മിലുണ്ടായ പ്രശ്നം കാരണം ഒരു വർഷമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ വലിയ സാങ്കേതിക പ്രശ്നമായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. റിസ്ക് ആൻഡ് കോസ്റ്റിൽ കരാറുകാരനെ പിരിച്ചുവിട്ടശേഷം പുതിയ കരാറുകാരനെ എടുക്കാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. 90 ശതമാനവും പൂർത്തീകരിച്ച ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ വേനലിൽ ആളുകൾക്ക് കുടിവെള്ളം നൽകുകയെന്ന പ്രയോറിറ്റി വച്ചുകൊണ്ട് അതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് അങ്ങയോട് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. അങ്ങ് ഇടപെട്ട് അമൂത് 2 പദ്ധതിയിൽ ഫണ്ടുനവദിച്ചു. രണ്ടുകോടി രൂപകൂടി അഡീഷണലായി നൽകിയാൽ ഈ സാങ്കേതിക പ്രശ്നം പരിഹരിച്ച് ഈ വേനൽക്കാലത്തുതന്നെ കുടിവെള്ളം നൽകാൻ ജലജീവൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സാധിക്കുന്നതാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, പട്ടാമ്പി നഗരസഭയിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പദ്ധതികൾ നിലവിലില്ല. പട്ടാമ്പി മുനിസിപ്പാലിറ്റി നേരിട്ട് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയാണുള്ളത്. ഈ

കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അമൃത്-II പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി പട്ടാമ്പി നഗരസഭയ്ക്ക് 7.74 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. പദ്ധതിയുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യാൻ AMRUT State Level Technical Committee (SLTC)-ൽ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നഗരസഭ തയ്യാറാക്കിയ രൂപരേഖയിൽ മാറ്റംവരുത്തുകയും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 2.01 കോടി രൂപ അധികമായി വേണ്ടിവരുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ആയതിനാൽ അധിക ഭരണാനുമതി ലഭിക്കാനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ 7-1-2025-ൽ AMRUT SLTC മീറ്റിംഗിൽ ചർച്ച ചെയ്യുകയും അത് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുമാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത് സൂചിപ്പിച്ച ഓങ്ങല്ലൂർ-വല്ലപ്പുഴ പദ്ധതി നബാർഡ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ 90 ശതമാനം പ്രവൃത്തിയും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. റെയിൽവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് പ്രവൃത്തിക്ക് തടസമായി നിലനിന്നത്. ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി റെയിൽവേ ക്രോസിംഗിനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ടി പ്രവൃത്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന

സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഓങ്ങല്ലൂർ പഞ്ചായത്തിൽ റെയിൽവേ ക്രോസിംഗ് പോയിന്റിൽ മണ്ണിന്റെ ഘടനയുടെ തർക്കം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിന് തടസം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കരാർപ്രകാരം ടി പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കി നൽകേണ്ടതാണെന്ന് കരാറുകാരനെ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചെങ്കിലും കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ വിസമ്മതിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വല്ലപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ ചെടിക്കൽ വഴി റെയിൽവേ ഗേറ്റിനടുത്തെ ക്രോസിംഗിനുള്ള കെയ്സിംഗ് വിതരണ പൈപ്പ് 80 mm പി.വി.സി.-യിൽനിന്നും 100 mm എം.എസ്. പൈപ്പാക്കി മാറ്റാൻ റെയിൽവേ അധികൃതർ ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഓങ്ങല്ലൂർ പഞ്ചായത്തിലെ 174.70 കിലോമീറ്റർ വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും 8948 കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുമായി 6073.64 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ നാളിതുവരെ 127 കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുകയും 4085 കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുകയും ചെയ്തു. ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ വല്ലപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ

120 കിലോമീറ്ററോളം വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും 5746 കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുമായി 2775 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. അതിൽ 105 കിലോമീറ്റർ വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുകയും 3211 കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് കോടി രൂപകൂടി അഡീഷണലായി വേണമെന്നാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. അതിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി അമൃത് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് ആലോചിക്കാം. കോടതി കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാനായി കരാറുകാരനുമായി വീണ്ടും ചർച്ച നടത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് നോക്കാം. ആ നിലയിൽ അദ്ദേഹം തയ്യാറാണെങ്കിൽ ടി പ്രവൃത്തി തുടരാം. അല്ലെങ്കിൽ അടിയന്തരമായി അനന്തരനടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി കൈക്കൊള്ളാം.

(7) കയർ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പരമ്പരാഗത വ്യവസായമാണ് കയർ വ്യവസായം. പതിനായിരക്കണക്കിന്



തൊഴിലാളികളാണ് കയർ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നത്. ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരായ ഈ തൊഴിലാളികൾ ഇന്ന് വലിയ പ്രയാസത്തെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഈ വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്ന മുഴുവൻ തുകയും കൊടുത്തതീർത്തുവെന്നുള്ളത് അത്യന്തം സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. എം.ഡി.എ., ഐ.എസ്.എസ്., കയർപിരി സംഘങ്ങൾക്ക് 50,000/- രൂപ മുതൽ രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള പ്രവർത്തന മൂലധനം തുടങ്ങി കുടിശികയെല്ലാം കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ഫാക്ടറി മേഖലയിലും സൊസൈറ്റി മേഖലയിലും കയർ തൊഴിലാളികൾക്കും തൊഴിൽദിനം വളരെ കുറവാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വരുമാനവും കുറവാണ്. ആ വരുമാനക്കുറവുകാരണം ജീവിതം ഇന്ന് വലിയ പ്രയാസത്തെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നം എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും? ചകിരിയുടെ ഉൽപാദനം വളരെ കുറവാണ്. തൊണ്ട് സംഭരണം എങ്ങനെ കാര്യക്ഷമതയോടെ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കും? ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് 100 ഡിഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. ആ മില്ലുകളിൽ പലതും ഇന്ന് പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം

എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഗൗരവമായി കാണുകയും തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും വേണം. 2017-ൽ നിർണ്ണയിച്ച കൂലിയാണ് ഇപ്പോഴും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 240 രൂപ കൂലിയും 110 രൂപ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീമുകൂടി ചേർത്ത് 350 രൂപയാണ് ഏഴുവർഷക്കാലം പിന്നിടുകയാണ്. ജീവിതചെലവ് വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചു. കൂലിയിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതിനാൽ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം പ്രകാരം നൽകുന്ന തുക ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 500 രൂപയെങ്കിലും ഈ തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിയായി നൽകാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലേക്കുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം നൽകിയെങ്കിലും കയർ മാറ്റിങ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രസ്തുത സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ല. അക്കാര്യം ആലോചിച്ച് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കേണ്ട പ്രശ്നമാണ്. കയർ ഫാക്ടറി രംഗത്ത് കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചെങ്കിലും കയർ മാറ്റിങ് സംഘങ്ങളിലും വൻകിട ഫാക്ടറികളിലും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇപ്പോഴും കൂലി വ്യവസ്ഥ

നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ചെറുകിട കയർ ഫാക്ടറി തൊഴിലാളികൾക്കും മറ്റിതര മേഖലകളിലെ തൊഴിലാളികൾക്കും ഈ കൂലി നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. കയറും കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും സംഭരിക്കാനും യഥാസമയംതന്നെ അതിന്റെ വില നൽകാനും പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളായ കയർ ഫെഡും കയർ കോർപ്പറേഷനുമൊക്കെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അവർ നൽകുന്ന ധനസഹായം കുറച്ചുകൂടി വർദ്ധിപ്പിച്ചു മതിയാകൂ. അതോടൊപ്പം വിദേശ/സ്വദേശ മാർക്കറ്റുകളിൽ ഇടംപിടിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ ഈ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ പ്രാപ്തമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. 2021 മുതൽ ക്ഷേമനിധിയിൽനിന്നുള്ള അംശദായം കുടിശ്ശികയായി നിൽക്കുകയാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് വിരമിച്ച കയർതൊഴിലാളികൾക്ക് അതിന്റെ കുടിശ്ശിക ലഭ്യമായിട്ടില്ല. അത് കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഒരു പരമ്പരാഗത വ്യവസായം എന്ന നിലയിൽ അവിടെ പണിയെടുക്കുന്ന സാധാരണക്കാരായ പതിനായിരക്കണക്കിന് വരുന്ന പാവപ്പെട്ടവരുടെ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനായി സർക്കാർ നിരവധി നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് അവരുടെ വരുമാന വർധനവിലേക്കോ ജീവിതത്തിന്റെ പുരോഗതിയിലേക്കോ എത്തുന്നില്ല എന്നുള്ളത് കണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെ സങ്കീർണ്ണമായ ഈ പ്രശ്നത്തിന് എങ്ങനെ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ വിനീതമായി അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ഗൗരവമായ വിഷയമാണ് ആലപ്പുഴ അംഗം ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖല പൊതുവെ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നുണ്ട്. ഒരുപക്ഷെ കയർ മേഖലയിൽ ഒരു സർക്കാർ ഇതുപോലെ ഇടപെടുമ്പോൾ സാഹചര്യം ലോകത്തുതന്നെ ഉണ്ടാകില്ല. കാരണം ഗവൺമെന്റ് തന്നെ ചകിരി സംരക്ഷിക്കുന്നു, ചകിരി നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ മെഷീൻ സൗജന്യമായി നൽകുന്നു, ആ ചകിരി സംഘങ്ങൾക്ക് സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നു, സംഘങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന കയർ സംഭരിക്കുന്നു, ആ സംഭരിക്കുന്ന കയർ കോർപ്പറേഷന് സബ്സിഡിയായി വീണ്ടും നൽകുന്നു, ആ

കയർ ഉൽപന്നം നമ്മൾ വീണ്ടും സംഭരിക്കുന്നു, ലോകത്തിനതന്നെ അപൂർവമായൊരു മാതൃകയാണിത്. എല്ലാക്കാലത്തും തുടരുന്നതും അതുതന്നെയാണ്. അത്തരം മാതൃകകൾക്ക് അധികകാലം നിൽക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അധികാരമേൽക്കുമ്പോൾ 22 ഗോഡൗണുകളിലാണ് കയർ കെട്ടിക്കിടന്നിരുന്നത്. സംഭരണമുണ്ടായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്; വിപണനമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ 20 ഗോഡൗണുകളിലെയും കയർ കിട്ടിയ കാശിന് വിറ്റഴിച്ച് രണ്ട് ഗോഡൗണുകളിലേയ്ക്ക് മാത്രമായി ചുരുക്കി. കാരണം പലതും കുറെക്കഴിയുമ്പോൾ പൊടിയാൻ തുടങ്ങും. അതുപോലെ 7 ഗോഡൗണുകളിൽ കയർ ഉൽപന്നങ്ങൾ വിൽക്കാൻ സാധിക്കാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അതിലിപ്പോൾ 5 ഗോഡൗണുകളിലേക്ക് വിൽപന നടത്തി ഫ്രീ ആക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതുകൂടാതെ 52000 ടൺ കയർ ഉൽപാദിപ്പിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് 77218 ടൺ ആണ് ഉൽപാദിപ്പിച്ചത്. അതിന് മുമ്പത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 36771 ടൺ

ആണ് ഉൽപാദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കാനായി ചെന്നൈയിലെ ഐ.ഐ.ടി., ഐ.ഐ.എം. എന്നിവർ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി കുറെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ ചിലത് അതുപോലെതന്നെ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നവ അല്ലെങ്കിൽപ്പോലും നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ചിലതുണ്ട്. ചകിരി നിർമ്മാണ മെഷീനറികൾ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മെഷീൻ ഉപയോഗിച്ച് കയർ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ, ശരാശരി 30 കിലോഗ്രാം വരെയാണ് തൊഴിലാളികൾ നിർമ്മിക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട്ടിൽ 200 കിലോഗ്രാംവരെയുണ്ടാക്കും. ആലപ്പുഴയിൽ ഒരു ക്ലസ്റ്റർ ആരംഭിച്ചപ്പോൾ 130 മുതൽ 160 കിലോഗ്രാം വരെ ഒരു തൊഴിലാളിക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഉൽപാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ മാത്രമേ നമുക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ സാധിക്കൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഡീഫൈബറിംഗ് സൊസൈറ്റികളുടെ പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി വളരെ കുറവാണ്. അത് നന്നാക്കാനായി എ.എം.സി. ഉൾപ്പെടെ സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്താണ് ഇപ്പോൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

മെഷീനറി കോർപ്പറേഷൻ ഇപ്പോൾ മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അടുത്തദിവസം വിയറ്റ്നാമിലേയ്ക്ക് ഒരു മെഷീൻ കയറ്റുമതി ചെയ്യാൻ പോകുന്നുവെന്നത് അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി കയർ കോർപ്പറേഷനും ഫോം മാറ്റിംഗ്സ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡും ലാഭത്തിലായി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചകിരി ചോറിനും ചെറിയ ഫൈബറിനും വിപണി കണ്ടെത്തൽ എന്നിവയ്ക്കും ബജറ്റിൽ ചില പ്രഖ്യാപനം വന്നിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടി ഉപയോഗിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. കയർ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വിശദമായ സെൻസസ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശമ്പളം ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വഴി നൽകാനാണ് ഇപ്പോൾ ആലോചിക്കുന്നത്. സൊസൈറ്റികൾ, സംഘങ്ങൾ തുടങ്ങി പല ഇടനിലങ്ങളിലൂടെ പോകുന്നതുകൊണ്ട് യഥാർഥ തൊഴിലാളിക്ക് കിട്ടുന്നില്ല. ആ നടപടി സ്വീകരിക്കരുതെന്ന് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉൽപാദനക്ഷമത വിലയിരുത്തി വിതരണം ചെയ്യാൻ സർക്കാർ ധനസഹായം അങ്ങനെയൊക്കെ, നഷ്ടത്തിലുള്ള സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് വേണം, ഉൽപാദനം ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് മാർക്കറ്റ് ട്രെൻഡ്, ഡിമാൻഡ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ സ്ഥിരമായി അവലോകനം ചെയ്യാൻ

സംവിധാനം വേണം, കയർ ഭൂവസ്ത്രത്തിന് വിപണന സാധ്യത കൂടുതലായി കണ്ടെത്തണം എന്നിങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് അതിലുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കേന്ദ്ര ഉപരിതല ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. നിതിൻ ഗഡ്കരി കണ്ടപ്പോൾ ഹൈവേയിൽ കയർ ഉപയോഗിക്കുന്ന പദ്ധതി അവർ അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയാൻ സാധിച്ചു. വിതരണം ചെയ്ത മെഷീനറികൾ പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും അടുത്ത 5 വർഷത്തേക്ക് എല്ലാ കയർ മെഷീനുകൾക്കും എ.എം.സി. നടപ്പിലാക്കാനുമുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ 32 പരിഹാര നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ 25 എണ്ണത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ 300 സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പന്റേറ്റുകൂടി പുതിയ ഡിസൈനുകൾക്കുള്ള പരിശീലനം നൽകി അവരെ മാസ്റ്റർ ട്രെയിനേഴ്സ് ആക്കുന്നുണ്ട്. അത് പുതിയ വിപണിയിലേക്ക് എത്താൻ സഹായിക്കും. കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ അത് പരിശോധിക്കും. ഇൻകം സപ്പോർട്ടിന് വേണ്ടി അനുവദിക്കുന്ന തുക ഉപയോഗിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം കുറവാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്



ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ചർച്ച നടത്തുന്നതാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ പ്രശ്നവും ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

(8) ബാലുശ്ശേരി-നടുവണ്ണൂർ മന്ദിരകാവിൽ ലൈഫ് ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയം

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്: സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ

ബാലുശ്ശേരി-നടുവണ്ണൂർ മന്ദിരകാവിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ലൈഫ് ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി അടിയന്തരമായി പുനരാരംഭിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. സ്വന്തമായി ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത കേരളത്തിലെ നിർധനരായ കുടുംബങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ മാതൃകാപരമായാണ് ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നത്. ഇതിനോടകം 12 ജില്ലകളിൽ 12 ഭവനസമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ നടുവണ്ണൂർ മന്ദിരകാവിൽ 72 കുടുംബങ്ങൾക്കായി 1.97 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ഇതുവരെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര പരിഗണന നൽകി ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

അനാവശ്യ വിവാദങ്ങളുണ്ടാക്കി കേരളം നടപ്പാക്കിയ മാതൃകപരമായ ഈ പദ്ധതിയെ അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിച്ചതു കാരണം പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം വന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ വില വർധന കാരണം ഇപ്പോൾ കരാർ കമ്പനി അധിക തുക ആവശ്യപ്പെട്ടതായി അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ അടിയന്തര പരിഗണന നൽകി ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സ്വന്തമായി ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത നിർധനരായ കുടുംബങ്ങൾക്ക് അടച്ചുറപ്പുള്ള ഭവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ലൈഫ് സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട സുരക്ഷാ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭൂമിയുള്ള കുടുംബങ്ങളുടെ പുനരധിവാസത്തേക്കാൾ ഏറെ ശ്രമകരമാണ് ഭൂമിയും വീടുമില്ലാത്ത കുടുംബങ്ങളുടെ പുനരധിവാസം. അതുകൊണ്ടാണ് കൂടുതൽ കുടുംബങ്ങളെ കുറച്ച് സ്ഥലത്ത് പുനരധിവാസിപ്പിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ

ഭവനസമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കിയത്. അതിനാൽ ഓരോ കുടുംബങ്ങൾക്കും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ഭൂമി കണ്ടെത്തേണ്ട കാര്യമില്ല. കുറച്ച് ഭൂമിയിൽ ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചാൽ കൂടുതൽ കുടുംബങ്ങൾക്ക് താമസസൗകര്യമൊരുക്കാൻ സാധിക്കും. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ നടുവണ്ണൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ മന്ദൻകാവ് എന്ന സ്ഥലത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 196 സെന്റ് ഭൂമിയിൽ 120 ഭവനങ്ങൾ അടങ്ങിയ ഭവനസമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് 03-07-2019-ൽ 16.80 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ നാല് നിലകളിൽ 36 വീടുകൾ അടങ്ങിയ രണ്ട് ഭവനസമുച്ചയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ആകെ 72 യൂണിറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒൻപതാമത്തെ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയുടെ (എസ്.എൽ.ഇ.സി.) തീരുമാനപ്രകാരം നൂതന സങ്കേതികവിദ്യയായ ലൈറ്റ് ഗേജ് സ്റ്റീൽ ഫ്രെയിമിങ് (എൽ.ജി.എസ്.എഫ്.) ടെക്നോളജിയാണ് നിർമ്മാണത്തിന് ഉപയോഗിച്ചത്. ആദ്യഘട്ടത്തിലെ 72 ഭവനങ്ങൾ അടങ്ങിയ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് 9.38 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള സാങ്കേതികാനുമതി ലൈഫ് മിഷൻ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി നൽകി.

അതനുസരിച്ച് പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൾട്ടന്സിക്ക് ടെൻഡർ ഡോക്യുമെന്റ് സമർപ്പിച്ചതനുസരിച്ച് ലൈഫ് മിഷൻ ഇ-ടെൻഡർ ക്ഷണിക്കുകയും ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക ക്യാട്ട് ചെയ്ത ഏജൻസിക്ക് ടെൻഡർ അംഗീകരിച്ച് 09-12-2020-ൽ കരാറിൽ ഒപ്പ് വയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ കാലാവധി ആറ് മാസമായിരുന്നെങ്കിലും നിർമ്മാണത്തിന്റെ ആരംഭത്തിൽ കോവിഡ് മഹാമാരി കാരണം നിർമ്മാണത്തിൽ തടസ്സം നേരിട്ടു. നിലവിൽ ഭവനസമുച്ചയത്തിന്റെ ഫൗണ്ടേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ ഭാഗികമായി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രവൃത്തിയുടെ കരാർ ഏറ്റെടുത്ത ഏജൻസി നിലവിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ വില വർധന കാരണം കരാറുകാർ കരാർ തുകയിൽ വർധന ആവശ്യപ്പെടുകയും ഈ വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതിന് 27-04-2022-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം സാങ്കേതിക സമിതി രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതി കരാറുകാരുടെ ആവശ്യം പരിശോധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ശിപാർശകൾ ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

(9) തോലന്നൂർ ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിലെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തരൂരിലെ തോലന്നൂർ ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിലെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ഈ കോളേജ് ആരംഭിച്ചത് 2018-ലാണ്. ഈ കോളേജിനായി 2020-ൽ പത്ത് കോടി രൂപ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തുകയുണ്ടായി. ആദ്യഘട്ടത്തിലെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾപ്പെടെ വളരെ പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾ ഈ കോളേജിലുണ്ടെങ്കിലും ഇപ്പോഴും തൊട്ടടുത്തുള്ള ഹയർസെക്കൻഡറി സ്കൂളിലെ പരിമിതമായ സൗകര്യത്തിലാണ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നത്. സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് നാളിതുവരെ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഓരോ വർഷവും ഇവിടേക്ക് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി

എത്തുന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള വർധന പരിഗണിച്ച് അടിയന്തരമായി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് കോളേജ് കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ഈ വർഷത്തിന്റെ ആദ്യ പകുതിയിലെങ്കിലും ആരംഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തോലന്തൂർ ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിലെ കെട്ടിട നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സബ്മിഷനാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ 2019-20 ബജറ്റിൽ പത്ത് കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയെങ്കിലും കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിന് കാലതാമസമുണ്ടായി. ഇതേവിഷയം കഴിഞ്ഞ വർഷം നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് സമയബന്ധിതമായി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കൈമാറുമെന്നായിരുന്നു അന്ന് നൽകിയ മറുപടി. അതനുസരിച്ച്

ഭരണാനുമതിക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് 28-06-2024-ൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ചില നിർദ്ദേശങ്ങളോടുകൂടി പുതുക്കിയ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് 31-12-2024-ൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി പുതുക്കിയ പ്രൊപ്പോസൽ സമയബന്ധിതമായി സമർപ്പിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ ന്യായമാണെന്ന നിലയിൽ കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നടത്തുന്നതാണ്.

പിറവത്തെ ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പിറവം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ രാമമംഗലം, പാമ്പാക്കട, കീച്ചേരി എന്നീ മൂന്ന് ബ്ലോക്ക് സി.എച്ച്.സി.-കളുടെയും സ്റ്റാറ്റസ് കോ നിലനിർത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. പാമ്പാക്കട സി.എച്ച്.സി.-യുടെ ഭൂവിസ്തുതി വളരെ കൂടുതലാണ്. നിലവിലുള്ള ആരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവിടെ വളരെ കൃത്യമായി മുമ്പോട്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു പുനർവിന്യാസം

വരുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെ ദോഷകരമായ രീതിയിൽ ബാധിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ആ മൂന്ന് ബ്ലോക്ക് സി.എച്ച്.സി.-കളും അതേ നിലയിൽ നിലനിർത്തി മുന്നോട്ട് പോകണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. ഒപ്പംതന്നെ പല സി.എച്ച്.സി.-കളിലും സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ചുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നത് ചൂണ്ടിക്കാട്ടാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 2008-ലാണ് പല ആശുപത്രികളെയും സി.എച്ച്.സി.-കളായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തത്. അതിനുശേഷം നിലവിലും പല സി.എച്ച്.സി.-കളിലും പഴയ പി.എച്ച്.സി.-കളിലുണ്ടായിരുന്ന സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണാണ് ഉള്ളത്. അങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പലപ്പോഴും ചികിത്സാ സേവനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന വിഷയം നിലനിൽക്കുകയാണ്. നിലവിലെ സി.എച്ച്.സി.-കളിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണിൽ എട്ട് ഡോക്ടർമാരും പാരമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫും സപ്പോർട്ടിങ്ങ് സ്റ്റാഫുമുണ്ടാകണം. മുളത്തുരുത്തി, കീച്ചേരി, രാമമംഗലം, പാമ്പാക്കട തുടങ്ങിയവയാണ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ സി.എച്ച്.സി.-കൾ. പ്രസ്തുത സി.എച്ച്.സി.-കളിൽ കൃത്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇല്ലാത്തതുകാരണം രോഗികൾക്ക് രാത്രിയിൽ കിടത്തി ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നില്ല.



ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനങ്ങൾ പൂർണ്ണ തോതിൽ രോഗികൾക്ക് ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു. ഇത് ഒരു പ്രദേശത്ത് മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ പല സി.എച്ച്.സി.-കളിലും ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇത്തരത്തിലുള്ള സി.എച്ച്.സി.-കളിൽ ലഭ്യമാക്കി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് രാത്രികാല സേവനങ്ങൾക്കു് ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നു. എഫ്.എച്ച്.സി.-കളിലും സമാനമായ സ്ഥിതിയാണ്. രണ്ട് ഡോക്ടർമാരാനുള്ളത്. എഫ്.എച്ച്.സി.-കളിലും സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണില്ല. സി.എച്ച്.സി.-കളിലും എഫ്.എച്ച്.സി.-കളിലും കൃത്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണില്ലാതെ വെറുതെ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തിട്ട് യാതൊരു പ്രയോജനവുമുണ്ടാകില്ല. സാധാരണക്കാരായ രോഗികൾക്ക് സേവനം ഉറപ്പുവരുത്തുകയെന്നത് സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പിറവം താലൂക്ക് ആശുപത്രി സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ ഗൈനക്കോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അനുവദിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയതാണ്. അതനുസരിച്ച് ഗൈനക്കോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അനുവദിക്കണമെന്നും കൂത്താട്ടുകുളത്തും അതേ നിലയിലുള്ള ഗൈനക്കോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ഒപ്പം അതോടുചേർന്ന്

കാഷ്യാലിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ അനിവാര്യതയും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു. ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്):

സർ, കാലാകാലങ്ങളായി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അത് ഭരണപരവും അതോടൊപ്പം പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതുമാണ്. അതിലൊന്ന്, റവന്യൂ ബ്ലോക്കുകളും ആരോഗ്യ ബ്ലോക്കുകളും രണ്ടായിട്ടാണ് നിലനിന്നിരുന്നത്. ഉദാഹരണത്തിന് 15-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ് വിനിയോഗിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങളിൽ റവന്യൂ ബ്ലോക്കും ആരോഗ്യ ബ്ലോക്കും ഏകീകരിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യതയായി വകുപ്പിന്റെ മുന്നിൽവന്നു. ഇതുപോലെതന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് നഗരപ്രദേശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിഷയം. മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും കോർപ്പറേഷനുകൾക്കും കീഴിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ ഹെൽത്ത് വർക്കേഴ്സു പ്രവർത്തിക്കുന്നത്, പകരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പിലെ ഹെൽത്ത്

വർക്കേഴ്സാണ്. വെക്ടർ കൺട്രോൾ ആക്ടിവിറ്റീസ്, കൊതുക് നിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലെയും കോർപ്പറേഷനുകളിലെയും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരാണ് നിർവഹിക്കുന്നത്. ഭരണപരമായും പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായും ബന്ധപ്പെട്ടും രണ്ട് പ്രധാന കാര്യങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. റവന്യൂ ബ്ലോക്കും ആരോഗ്യ ബ്ലോക്കും ഏകീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ അതത് ജില്ലകളിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നയപരമായ തീരുമാനം സർക്കാരെടുത്തിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ അന്തിമ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയുള്ളൂ. സ്റ്റാറ്റസ് കോ നിലനിർത്തുന്ന കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതത് ഇടങ്ങളിൽ സ്റ്റാറ്റസ് കോ നിലനിർത്തി തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകണം. ഇതുസംബന്ധിച്ചും നാളിതുവരെ സർക്കാർ നയപരമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാത്തതുകൊണ്ട് സ്റ്റാറ്റസ് കോ നിലനിൽക്കുകയും ചെയ്യും.

പിറവം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആശുപത്രികളെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ, രണ്ട് കോടി മുപ്പത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് അടുത്തിടെയാണ് പിറവം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ ഒ.പി. ബ്ലോക്ക് നവീകരിച്ചത്. കൂടാതെ കണ്ണാശുപത്രിക്കുവേണ്ടി ഒരു കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ആധുനിക ഒഫ്ഫീൽ തീയറ്ററും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മുൻകാലങ്ങളിൽ ഒരു ഡോക്ടറുടെ സേവനം സ്ഥിരമായി ഉണ്ടായിരിക്കുകയും പ്രസവം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ രീതികൾ മാറി. ഒരു ഡോക്ടറെക്കൊണ്ടുമാത്രം ചികിത്സ നടത്താൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമായി. ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ് അല്ലാതെ എം.ബി.ബി.എസ്. ബിരുദം മാത്രമുള്ള ഡോക്ടർമാർ പ്രസവസംബന്ധമായ ചികിത്സ ചെയ്യാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. രണ്ട് ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റുകളും ഒരു അനസ്തേഷ്യ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റും ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇത്തരത്തിലുള്ള കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയുള്ളൂ എന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിപ്രകാരം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സ്റ്റാൻഡൈസേഷൻ അനുസരിച്ചുള്ള തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ

ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച പിറവം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കിടത്തി ചികിത്സ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങളുണ്ട്. സർക്കാർ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പിറവം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം പരിഗണിക്കാം. നിലവിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സർക്കാർ പര്യാപ്തമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് ഡോക്ടർമാരെ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽനിന്നും ഒരു ഡോക്ടറെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽനിന്നും നിയമിക്കാവുന്നതാണ്. മറ്റൊരു ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകനേയോ/ പ്രവർത്തകയേയോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് നിയമിക്കാം. ഇത്തരത്തിൽ സ്റ്റാന്റഡൈസേഷൻ പ്രകാരം തസ്തികകൾ നിശ്ചയിക്കാനാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ പിറവം നിയോജകമണ്ഡലം തീർച്ചയായും ഉൾപ്പെടും.